
  
 

ATA 005/2014 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 06/03/2014. 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, José Alexandre Schaab, Ilário 

Pereira dos Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso 

Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo 

Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente saudou os presentes e pediu para que a 

Secretária fizesse a leitura da convocação do Vereador José Alexandre Schaab e convidou os 

Vereadores Edegar Jagnow e Ilário Pereira dos Santos para recebê-lo e conduzi-lo até a tribuna, 

onde fez o juramento. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 04/2014, de 25 de 

fevereiro de 2014, a qual foi aprovada com uma abstenção do Senhor José Alexandre Schaab. 

Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno 

Expediente: Projeto de Lei Nº 015/2014 – autoriza abrir crédito especial e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 016/2014 – autoriza abrir crédito especial e dá outras 

providências. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 051/2014 – 

ADM: Senhor Presidente – em retorno ao protocolo de nº 110 do dia 05 de fevereiro de 2014, 

referente ao ofício 015, do dia 05 de fevereiro de 2014, vimos reiterar que estamos trabalhando 

no assunto, bem como estamos verificando a possibilidade junto à coordenadoria jurídica do 

Município. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 057/2014 – 

ADM: Senhor Presidente – em retorno ao protocolo de nº 150 do dia 19 de fevereiro de 2014, 

referente ao ofício 028, do dia 19 de fevereiro de 2014, vimos comunicar que o registro de 

preços já foi encaminhado para atender a indicação. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, 

Prefeita Municipal.  Ofício nº 065/2014 – ADM: Execelentíssimo Senhor Presidente – ao 

cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia dos convênios, congêneres 

e demais alterações celebrados durante o mês de fevereiro de 2014, em conformidade com a Lei 

Orgânica do Município de Picada Café, art. 7º parágrafo 4º. Grande Expediente: Constavam 

os Projetos 015/2014 e 016/2014 no Grande Expediente e o Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: 

saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, o jornalista e a todos que estavam assistindo 

a sessão. Falou que a Prefeita mandou dois Projetos referentes à saúde. Disse que o primeiro 

refere-se a cinco mil reais que veio do Governo Federal para a implantação do Centro de 

Referência em Assistência Social. Disse que não podem trancar o projeto por mais uma semana, 

por isso pede a urgência urgentíssima ao projeto. Quanto ao Projeto de Lei nº 016/2014, 

comentou que é dinheiro que vem do Governo Estadual para a saúde mental e da família, e do 

mesmo modo é preciso aprovar o Projeto, por isso, pediu a urgência urgentíssima. Agradeceu. 

Do Vereador Felipe Dieter: saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a 



  
 

imprensa, o ex-vereador Décio e a todos que estavam assistindo. Falou que os dois projetos 

devem ser aprovados, porque é dinheiro que vem do Governo Estadual e Federal e também 

porque os dois falam em saúde. Disse que tem algumas dificuldades na saúde, mas quando vêm 

essas oportunidades na saúde devem ser aproveitadas. Por isso, enfatizou que devem ser 

aprovado os Projetos de Lei para fazer logo nas obras e investir o dinheiro. Disse que a 

população precisa. Solicitou a urgência urgentíssima. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, ao ex-

vereador Décio, ao suplente de vereador Pedro Nelson e a todos que estavam presente. Disse 

que quando o projeto fala em saúde e ainda mais quando é um dinheiro que vem do Governo 

Federal quanto Estadual não se pode olhar para trás ou para o lado e deixar escapar. Lembrou 

que isso aconteceu há um tempo atrás no Município. Foi perdido um recurso que veio do 

Governo para a saúde. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima aos Projetos de Lei nº 

015/2014 e 016/2014. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 015/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei nº 016/2014, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para Ordem do Dia: 

constavam na Ordem do Dia os Projetos de Lei Nº 015/2014 e 016/2014, e o Senhor Presidente 

colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. 

Passou-se para a votação dos projetos. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de 

Lei nº 015/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei nº 016/2014, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações 

Pessoais: Do Vereador Felipe Dieter: saudou novamente a todos e ao Pedro Nelson. Falou 

sobre as propagandas de festas. Comentou que foi feito uma reforma no CTG e que custou 

bastante dinheiro, por isso estão fazendo uma promoção para abril de 2014 com janta e número 

de rifa que concorre a prêmios. Disse que é preciso apoiar as programações, não só o CTG, mas 

que Município tem muitas promoções. Falou que amanhã a noite tem o baile dos casais na 

Sociedade da Joaneta. Disse que as duas diretorias se reuniram e parte do valor arrecadado será 

destinado para a reforma dos bancos da igreja. Fez o convite para quem quiser participar e disse 

que ainda tem cartões a venda. Falou da tradicional festa do Jammerthal que será no domingo 

com almoço ao meio dia e domingueira a tarde. Comentou sobre as paradas de ônibus que 

quando chove molha os bancos. Disse que não sabe se é por causa da chuva, já que as paradas 

foram colocadas há pouco tempo, mas na Joaneta o banco já está enferrujado. Falou que talvez 

o motivo seja que o material que não é muito bom ou por causa da chuva. Disse que passa todos 

os dias em frente da parada e observou que não tem como uma pessoa sentar no banco, pois 

sempre chove dentro da parada em cima do banco. Outra questão que falou foi sobre a 

biblioteca, disse que foi visitar o lugar novo e que duas pessoas que cuidam lá comentaram que 

o lugar não possui espaço adequado e falta visibilidade, pois é difícil de encontrar. Disse que as 

pessoas que vão visitar a biblioteca não tem lugar para se sentar para ler o livro. Até comentou 



  
 

que foi uma professora com crianças e turmas maiores até a biblioteca, mas que não tiveram 

lugar para sentar. Disse que na opinião de algumas pessoas é preciso fazer melhorias, pois onde 

estava instalado era melhor e não precisava pagar aluguel. Falou que vem turista no Parque que 

querem conhecer o açougue e as casas só que encontraram fechado. Pediu para o Senhor 

Presidente para ver porque os lugares se encontram fechados. Agradeceu. Do Vereador José 

Alexandre Schaab: saudou o Saudou o Senhor Presidente e na sua pessoa os colegas 

vereadores, a secretária, a imprensa e a todos que estavam presentes na noite. Disse que não se 

manifestou sobre os projetos, pois são projetos que realmente precisam de urgência 

urgentíssima já que falam diretamente da saúde. Falou que veio em boa hora e que vê com bons 

olhos esses valores. Disse que foi por isso que não se pronunciou sobre os projetos e que todos 

foram felizes em aprovar a urgência urgentíssima. Reforçou o convite para a festa no 

Jammerthal no próximo domingo. Disse que se criou no Jammerthal e que mesmo não morando 

mais lá sempre participa das atividades. É uma festa grande e uma das maiores do Município. 

Disse que na parte da manhã tem a missa, depois almoço e durante a tarde tem domingueira e o 

sorteio da rifa. Agradeceu a secretaria de obras pelas melhorias que estão sendo feitas nas 

estradas que ligam ao Jammerthal, com certeza se as estradas estão boas é mais fácil para as 

pessoas irem. Disse que acompanhou pela imprensa que está sendo feita a restauração da casa 

antiga na Joaneta, mas pediu para que seja feito uma revitalização da Praça da Joaneta. 

Comentou que isso é um pedido de vários moradores. Explicou que a praça foi construída há 

mais de vinte anos e sempre está à mesma coisa, nunca mudou. Disse que Joaneta merece uma 

praça bonita e revitalizada. Comentou que quer conversar com a Prefeita, com o Secretário de 

Obras e também o Planejamento para que isso realmente seja feito. Do Vereador Ivo Marconi: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, o Jair, o Jorge, o Décio, Pedro Nelson e a todas as 

pessoas que sempre assistem às sessões. Falou sobre o Morro Hansen, disse que esteve 

visitando o pessoal que mora lá e que eles pediram para fazer um piso na subida. Disse que hoje 

está reforçando o pedido e que na próxima sessão entrará com um pedido com as assinaturas 

dos moradores. Pediu para o Presidente encaminhar o pedido para ver se conseguem fazer o 

piso. Comentou que cada Prefeito que entra promete fazer, mas nunca fizeram. Deu as boas-

vindas ao suplente a vereador. Falou dos Projetos, que veio dinheiro do Governo Estadual e 

Federal. Disse que são projetos bons desde que a Prefeita aplique bem o dinheiro e coloque 

onde precisa. Disse que não adianta vir dinheiro se não é aplicado. Disse que muito dinheiro 

entra, mas pouco está sendo aplicado. Falou para as pessoas que critica a administração da 

Prefeita, a dele como Vereador, que falam mal, disse que sabe que são uns sete ou oito, falou 

que talvez seja do próprio partido que ficam criticando, ou as pessoas que não vem para as 

sessões para escutar os pedidos. Disse que na última sessão fez dois pedidos para reformar e 

fazer a pintura na Rua do Kaffeeck e a Rua da Joaneta, mas no Jornal O Diário saiu que só foi 

feito o pedido para Joaneta. Disse que uma pessoa veio cobrá-lo porque o pedido só tinha sido 

feito para Joaneta. Comentou que faltou esclarecimento. Pediu para cuidar das coisas que faz e 



  
 

para falar menos dos colegas. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou 

novamente a todos. Parabenizou a Jaqueline da Silava que foi escolhida Rainha de Picada Café, 

a Fernanda Parpke 1ª princesa e a Fernanda Siqueira 2ª princesa. Elas que foram eleitas para 

representar Picada Café no baile de sexta-feira na Sociedade Aliança. Disse que a festa estava 

boa e com nenhum incidente. Falou que sábado será o dia internacional da mulher. Disse que 

qualquer pessoa, seja homem ou mulher, receber um abraço ou parabéns é melhor que um 

presente. Parabenizou a todas as mulheres e as que estavam presentes. Sobre a questão que o 

vereador Felipe comentou, disse que ainda não entendeu porque a biblioteca foi trocada de 

lugar e por que ela não permaneceu no Parque. Pediu para que fosse encaminhada uma resposta 

para explicar o motivo da mudança da biblioteca para o prédio do Sindicato. Falou da 

programação de verão e que encerrou no sábado. Disse que foi boa a programação, com bons 

shows, com carnaval das crianças no sábado, porém comentou que ainda não receberam a 

prestação de contas do evento de natal. Pediu para o Presidente para que fosse encaminhado 

para ter a informação. Agradeceu a todos. Do Vereador Egon Hansen: saudou o Senhor 

Presidente, os colegas os vereadores, a secretária, a imprensa, os ex-colegas vereadores e a 

todos que estavam presentes. Sobre as colocações do Alexandre Schaab, disse está apoiando a 

revitalização da Praça na Joaneta, como também, o passeio público que está solto. Disse que 

quando chove empossa água e pessoas que passam pelo local se molham. Disse que em frente à 

Sociedade da Joaneta a calçada está solta. Sugeriu que o Poder Público em parceria com a 

Sociedade da Joaneta fizessem melhorias no passeio público, onde têm os caixas eletrônicos do 

banco Sicredi e Banrisul. Falou sobre a promoção do baile de casais da Joaneta, disse que esse 

ano está sendo feito uma parceria com a diretoria da igreja. Disse que parte dos lucros será 

destinado para comprar bancos novos para a igreja. Fez o convite para todos prestigiarem o 

evento. Disse que também não vê motivos para mudança da biblioteca par o prédio do 

Sindicato. Falou que não sabe se é cobrado algum valor ou não. O Presidente da Câmara, Sr. 

Marco Afonso Mallmann, disse que achava que era quatrocentos reais.  E disse que não sabe o 

motivo da mudança. Disse que na próxima sessão trará a informação certa.  O Vereador Egon 

disse que apoia o pedido de melhorias na subida do Morro Hansen, pois a subida é muito 

íngreme e é difícil subir. Sugeriu que fosse feito cem a cento e vinte metros de concreto, pois as 

pessoas estão pedindo pela obra. Disse que Prefeitos anteriores prometeram e não fizeram, mas 

quem sabe essa Prefeita vai fazer. Comentou que se a obra fosse realizada as pessoas se 

sentiriam felizes e muito agradecidas. Agradeceu. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: 

saudou a todos novamente. Sobre o Morro Hansen, disse conhece o local desde criança. Falou 

que quando a Prefeitura arruma a Rua, logo já está tudo solto. E se não arruma os carros não 

conseguem subir. Disse que a única solução é o concreto. Falou que a Prefeita prometeu fazer a 

obra durante esses quatro anos, mas que agora tem que aguardar para ver se ela irá fazer. Sobre 

as praça da Joaneta e as outra do Município, disse que foi feito há muito anos atrás e que muito 

pouco se reformou. Quanto à questão da biblioteca, disse que talvez a Prefeita quis trazer mais 



  
 

para o Centro. Comentou que ficou bem mais prático e bem mais tranquilo. Disse que tem 

quatro coisas funcionando no espaço. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 11/03/2014. Em nome de 

Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


